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COMUNICAT DE PRESĂ NR. 5 

Informare meteorologică – ninsori, viscol, ghețuș și ger. 

 Măsuri de prevenire pentru populație 

 

În intervalul 20 februarie, ora 02:00 – 22 februarie, ora 10:00, în cea mai mare parte a Moldovei 

sunt prognozate precipitații predominant sub formă de ninsoare, cu depunerea unui strat de zăpadă de 5–15 

cm, mai consistent în sudul regiunii și în zona montană. Pe arii restrânse se va forma ghețuș. 

Vântul se va intensifica treptat din sector nordic, cu viteze de 40–55 km/h, iar la altitudini mari 

rafalele pot atinge 70–90 km/h, determinând viscol și reducerea vizibilității. Valorile termice vor 

caracteriza o vreme deosebit de rece, cu maxime cuprinse între -6 și 2°C și minime între -12 și -4°C, cele 

mai scăzute temperaturi fiind estimate în nordul regiunii, unde se va semnala ger. 

În acest context, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al Județului Iași 

recomandă cetățenilor adoptarea următoarelor măsuri de prevenire și autoprotecție: 

Măsuri generale de siguranță 

− Evitați deplasările neesențiale pe durata viscolului și a vântului puternic; informați-vă asupra 

condițiilor meteorologice și de trafic înainte de a porni la drum. 

− Echiparea autoturismelor este obligatorie pentru iarnă: anvelope corespunzătoare, lanțuri 

antiderapante, lopată, cabluri de tractare, pături, lanternă, lichid de parbriz pentru temperaturi 

scăzute, rezervorul de combustibil cel puțin pe jumătate plin. 

− Curățați zăpada și gheața de pe trotuare, din jurul locuinței și de pe acoperișuri, în condiții de 

siguranță, pentru a preveni accidentele prin alunecare sau căderea țurțurilor. 

− Evitați expunerea prelungită la frig; purtați îmbrăcăminte adecvată, în straturi, și protejați 

extremitățile corpului. 

− Asigurați rezerve minime de alimente, apă și medicamente pentru situații în care deplasarea devine 

dificilă. 

Prevenirea incendiilor în sezonul rece 

− Utilizați mijloacele de încălzire (sobe, centrale, radiatoare electrice) numai dacă sunt în stare bună de 

funcționare și conform instrucțiunilor producătorului. 

− Nu supraîncărcați instalațiile electrice și nu utilizați improvizații la instalațiile de încălzire sau la 

rețeaua electrică. 

− Curățați și verificați periodic coșurile de fum; asigurați etanșeitatea și tirajul corespunzător. 

− Nu depozitați materiale combustibile în apropierea sobelor sau a altor surse de căldură. 

− Nu utilizați flacără deschisă pentru dezghețarea instalațiilor ori pentru încălzirea spațiilor închise. 

− Este interzisă uscarea hainelor sau a altor materiale inflamabile pe sobe ori radiatoare. 
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− Stingeți complet focul înainte de a părăsi locuința sau de a merge la culcare. 

− În cazul utilizării generatoarelor, acestea vor fi amplasate în exterior, la distanță sigură de clădiri. 

Recomandări pentru protejarea sănătății 

− Copiii vor fi supravegheați permanent și echipați corespunzător pentru temperaturi scăzute; limitați 

timpul petrecut în aer liber. 

− Persoanele vârstnice sau cu afecțiuni medicale sunt sfătuite să evite deplasările pe vreme severă, să 

mențină legătura cu aparținătorii și să solicite sprijin pentru aprovizionare, dacă este necesar. 

− Mențineți o temperatură constantă în locuință și respectați tratamentele medicale prescrise. 

− Solicitați ajutor medical la apariția semnelor de hipotermie sau la agravarea afecțiunilor cronice. 

Măsuri pentru protejarea animalelor 

− Asigurați adăposturi uscate, ferite de vânt și temperaturi scăzute. 

− Oferiți hrană suficientă și apă neînghețată. 

− Evitați expunerea prelungită a animalelor la ger și deplasările în condiții de viscol. 

Autoritățile monitorizează permanent evoluția fenomenelor meteorologice și sunt pregătite să intervină 

pentru limitarea efectelor acestora. 

Nu uitați! 

Prevenirea rămâne cea mai sigură formă de protecție, iar un comportament responsabil poate reduce 

semnificativ riscurile generate de condițiile meteorologice severe. 

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al Județului Iași rămâne permanent în slujba 

comunității, pregătit să intervină în orice moment pentru protejarea vieții și siguranței cetățenilor. 

Pentru o mai bună informare și pregătire în fața situațiilor de urgență, recomandăm accesarea 

platformei educative www.fiipregatit.ro și a aplicației DSU – „Fii informat, fii pregătit!”.  

În orice situație de urgență, apelați numărul unic 112, oferind dispecerilor informații clare despre locul 

și natura evenimentului. 

 

 Compartimentul Informare şi Relaţii Publice   

mailto:isujiasi@gmail.com
http://www.fiipregatit.ro/

